

李家超抵深圳 商討兩地防疫正常通關

香港文匯報訊（記者 文森）香港特區政府政務司司長李家超24日在成都出席2021年泛珠三角區域合作行政首長聯席會議後，飛抵深圳，聯同香港食物及衛生局局長陳肇始、創新及科技局局長薛永恒、香港中文大學呼吸系統講座教授許樹昌、衛生署及政府資訊科技總監辦公室代表等，與內地官員在深圳舉行疫情防控工作對接會議，據悉雙方將商

討包括通關等議題。防控工作對接會議早前由特區政府提出。香港特區行政長官林鄭月娥於本月初透露，自己早前已向中央政府提出就通關問題進行「專家對接」，商討恢復正常通關所需的條件，亦會向內地有關部門匯報香港抗疫的最新情況。9月18日，中共中央政治局常委、國務院副總理韓正在深圳會見了林鄭月娥。林鄭月

娥其後向傳媒引述韓正表示，非常明白港人對免檢疫往返內地的期盼，更即場要求相關部門盡快安排專家對接。

許樹昌：機制有助兩地協商

參與對接會議的政府專家顧問許樹昌早前接受香港文匯報訪問時表示，恢復正常雙向通關並非香港單方面能夠決定，該機制有助兩地協商，「就好像現

在香港實施『來港易』及『回港易』措施，但一旦（港人）進入內地仍需醫學隔離，雙向通關需要兩地討論。」

他其後指出，內地與香港雙向通關的具體條件，首先是本地要持續「零確診」，同時香港的新冠疫苗接種率必須進一步提升，尤其是長者的接種率，他認為目前不足七成的接種率並不理想，或成為通關的絆腳石。

多名香港立法會議員接受查詢時，均提出香港的「安心出行」應用程式沒有追蹤功能，未能與內地健康碼接軌，特區政府有必要強化「安心出行」的功能，甚至採用香港「健康碼」，以便一旦香港有輸出或輸入個案時，方便兩地追蹤患者的行蹤及密切接觸者，故今次香港特區也有創科及資訊科技的官員參與對接會議。

「支聯會」終解散 刑責不容勾銷

避回應「外國代理人」指控 政界促徹查

反中亂港逾32年、被警方指為「外國代理人」的香港「支聯會」終告解散。「支聯會」25日舉行特別會員大會，會上以41票贊成、4票反對及無棄權票下通過解散議案，並會進入清盤程序。「支聯會」常委亦即時停止工作，不會再有活動以組織立場進行。不過，該會始終沒有正面回應「支聯會」是否「外國代理人」的指控。有政界及法律界人士接受香港文匯報訪問時強調，即使「支聯會」解散亦不能逃避刑責，執法部門應繼續調查其他反中亂港組織是否涉及違法行為，包括其資金來源，同時要慎防反中亂港勢力死心不息，繼續在背後煽暴播「獨」。

●香港文匯報記者 鄭治祖



「支聯會」舉行特別會員大會，大比數通過解散決定，並正式進入清盤程序。「支聯會」fb截圖

「支聯會」25日在所謂「紀念館」舉行特別會員大會，主持會議的公司秘書、前常委蔡耀昌在會後獨自見傳媒時稱，「支聯會」目前仍有130多個成員團體，當日有45個團體代表或授權人出席會議。由於贊成「支聯會」解散的人數已達出席人數75%的門檻，「支聯會」正式宣布解散並進入清盤程序，並在無反對下通過委任蔡耀昌及鄧燕娥擔任「支聯會」的清盤人。香港文匯報翻查資料，鄧燕娥為「支聯會」主席李卓人的妻子，亦是「職工盟」前總幹事。



●蔡耀昌 香港文匯報記者 攝

蔡耀昌又引述目前正在服刑的李卓人致會員的信中稱「任何政權都不能奪去人民的『記憶和良知』，『支聯會』的『理念』已傳承在每個香港人心中」云云。

譚惠珠：沒有機構或個人可凌駕法律

香港基本法委員會副主任譚惠珠25日接受香港文匯報訪問時表示，「支聯會」解散對香港是好事，因為「支聯會」其一綱領是「結束一黨專政」，涉嫌違反香港國安法，更會荼毒年輕人。她強調，沒有任何機構或個人可以凌駕法律，只要有足夠證據，即使已經解散，警方都應該執法，追究到底。

姚志勝：解散不代表免去罪責

全國政協委員、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝強調，「支聯會」解散並不代表可以免去罪責，他支持警方及相關部門依法追究到底，繼續調查「支聯會」的涉嫌違法行為。

葛珮帆：須防亂港者死心不息

民建聯立法會議員葛珮帆批評，李卓人等人始終不肯認錯，在「支聯會」解散一刻仍繼續煽惑人心。無論「支聯會」的綱領還是其過往的所作所為，市民都清楚看到「支聯會」屬「外國代理人」。

她直言，有部分港人多年來被「支聯會」散播的謠言「洗腦」，對國家存在不少誤解，甚至仇恨中央政府及特區政府，如今「支聯會」解散並不等於能夠逃避刑責，香港警方國安處務必徹查幕後主使，同時慎防反中亂港勢力死心不息，繼續在背後誤導市民。

陸頌雄：勾外力行徑有目共睹

工聯會立法會議員陸頌雄批評，近期不少反中亂港組織紛紛解散，「支聯會」部分成員團體亦為自保而相繼「跳船」，因此李卓人等人的言論根本是「廢話」。多年來的客觀證據都顯示，「支聯會」與外部勢力合作，作出種種損害國家和香港社會穩定的行為，相信市民有目共睹。要評論「支聯會」是否「外國代理人」必然要視乎證據，相信警方日後會披露更多詳情。

他還批評，「支聯會」的骨幹經常偷換概念，「支聯會」過往經常打着「民主」的幌子進行顛覆國家政權的活動，又用誇大和造謠手段抹黑中央政府。隨着「支聯會」解散，執法部門應徹查「職工盟」等其他反中亂港組織背後的資金來源，以及會否涉及其他犯罪行為。

傅健慈：速將骨幹繩之以法

香港法學交流基金會副主席、法學教授傅健慈批評，「支聯會」一直充當外國反華勢力的馬前卒，挑戰國家主權、危害國家安全，嚴重破壞香港的法治和繁榮穩定。是次「支聯會」作賊心虛自行解散是「理所當然」，但即使「支聯會」解散，不代表可以逃避刑責，執法部門應徹查「支聯會」，盡快將其骨幹繩之以法。

港澳辦：除惡務盡 依法追究到底

香港文匯報訊 國務院港澳辦發言人25日發表談話表示，香港「支聯會」宣布解散，是這一反中亂港組織的必然下場。我們堅決支持香港特區政府有關部門對「支聯會」的涉嫌違法行為繼續調查、依法追究到底。

解散是反中亂港組織必然下場

國務院港澳辦發言人指出，「支聯會」從成立開始就提出顛覆國家政權的綱領。一直以來，其不斷通過造謠、誹謗和組織非法遊行集會，攻擊抹黑中國共產黨的領導，攻擊抹黑憲法所確立的國家根本制度，以此煽動民眾對中國共產黨和中央政府的敵視甚至仇恨，進而達到推翻中國共產黨的領導和社會主義制度的目的。該組織還長期勾結和配合外部勢力對華對港施壓制裁，充當外部勢力在香港策動「顏色革命」並利用香港對內地進行滲透、顛覆活動的「急先鋒」和「馬前卒」。很顯然，「支聯會」的所作所為已嚴重危害國家安全，這不是

其所謂「爭取民主自由」的幌子所能掩蓋的，不是其百般狡辯所能抵賴的，也不是其打「悲情牌」所能蒙混過去的。

發言人批評，「支聯會」及其骨幹分子在香港國安法頒布實施後仍然負隅頑抗。他們頑固奉行違法政綱，對抗警方調查，並繼續以「違法達義」「公民抗命」等歪理邪說煽惑市民。「支聯會」副主席鄒幸彤直到該組織行將覆滅的最後一刻還大放厥詞，妄言抗爭到底。對如此囂張的反中亂港組織和反中亂港分子，必須依法嚴懲，以儆效尤！

發言人強調，隨着香港撥亂反正的深入，各種反中亂港組織正紛紛作「鳥獸散」。對此廣大市民拍手稱快，並支持香港特區政府有關部門對這些組織依法追究，除惡務盡。只有全面消除反中亂港組織及其遺毒，香港當前來之不易的良好局面才能鞏固發展，香港的未來才能更加安全、更加美好、更加光明。

中聯辦：「支聯會」亂港罪責難逃

香港文匯報訊 據香港中聯辦網訊，香港中聯辦發言人9月25日發表談話指出，在特區政府已依法啟動取締「支聯會」程序的背景下，「支聯會」25日宣布解散，這是反中亂港組織的必然下場。「支聯

會」骨幹分子的亂港行為絕不能一筆勾銷，搞亂香港的人絕不能逍遙法外。特區警隊正在對「支聯會」骨幹分子涉嫌違法行為進行調查，這是法治社會的必然要求，我們堅決支持香港特區政府依法追究到底。

資產去向成疑 各界促交代

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「支聯會」正式進入清盤程序，其公司秘書、前常委蔡耀昌25日聲稱，「支聯會」沒有負債、資產情況「簡單」「不複雜」，但就稱現時難以估算清盤工作所需的時間。有政界及法律界人士接受香港文匯報訪問時表示，「支聯會」解散後，其資產去向令人關注，不排除出現「私相授受」或轉移到其他組織「借屍還魂」的情況。執法部門亦應徹查有關資金會否涉及洗黑錢，或與外國勢力有關。

士指出，由於「支聯會」接受的捐贈大多為現金，部分沒有進入「支聯會」戶口的就交由馮愛玲保管，所以有很多可操作空間。據悉，馮愛玲離港時攜帶了這些「黑金」離開，就是想將「支聯會」的資產轉往外地。

傅健慈質疑「私相授受」

香港法學交流基金會副主席、法學教授傅健慈25日接受香港文匯報訪問時指出，「支聯會」解散後，其資產去向令人關注，不排除出現「私相授受」或轉移到其他慈善團體組織「借屍還魂」的情況。

葛珮帆質疑資產情況

民建聯立法會議員葛珮帆認為，「支聯會」聲稱其資產情況「簡單」「不複雜」是在欲蓋彌彰，明顯是「無私顯見私」，要求該會必須清楚交代其財務狀況，釋除公眾疑慮。

陸頌雄促查是否涉外力

工聯會立法會議員陸頌雄直指，「支聯會」多年來接收不少捐款，如今解散必須清楚交代財務狀況，向支持者合理交代。同時，執法部門應徹查有關資金會否涉及洗黑錢，或與外國勢力有關。



鄧炳強：調查繼續進行

「支聯會」早前拒絕按警方國安處要求提交指明資料，又否認是「外國代理人」。香港保安局局長鄧炳強25日接受電台訪問時表示，任何組織都有權自行解散，但若組織有違法行為，並不會因為解散就能免卻法律責任。執法部門的有關調查會繼續進行，「支聯會」及其法律上的代表人仍要繼續負上法律責任。

鄧炳強早前去信「支聯會」多名董事，指將啟動程序，將「支聯會」從公司登記冊剔除，並要求「支聯會」提交書面申述，惟「支聯會」24日回覆稱「看不到」政府有「清晰和足夠」的理據指「支聯會」的存在會危害國家安全、公共安全和公共秩序，又稱「支聯會」正啟動解散程序，倘特別會員大會通過自動清盤的特別決議，「支聯

會」便立即進入清盤階段，「實質上等於組織已告解散。」

鄧炳強25日接受電台訪問時表示，將「支聯會」剔出公司登記冊，與「支聯會」自行解散屬兩回事，兩件事可同時進行。他會因應「支聯會」提交的解釋，向行政長官會同行政會議提交詳細報告，讓他們考慮是否將「支聯會」剔出公司登記冊。

至於「支聯會」的成員團體會否成為警方的調查對象，鄧炳強指出，任何人接受外國政治團體資助，及為其利益進行某些行為，都有可能犯法。

●香港文匯報記者 鄭治祖



鄧炳強